
“Жанчына  года-2021”:  матчына
слава

Ураджэнка горада Гомеля Вольга Марозава пасля заканчэння школы
паступіла  ў  Гомельскі  дзяржаўны  політэхнічны  тэхнікум  і
атрымала прафесію эканаміста-маркетолага. Аднак папрацаваць па
спецыяльнасці не паспела-выйшла замуж.

Першапачаткова маладыя жылі ў мужа ў вёсцы Чкалава. Праз год у
сям’і з’явіўся першынец.

Прафесійны шлях Вольгі Марозавай быў няпростым. Яна бралася за
любую працу, таму што выбіраць не даводзілася – у аграгарадку
Бабовічы, куды пераехала сям’я, вакансій было няшмат.

–  Працу  сваёй  мары  я  знайшла  толькі  ў  2018  годзе  пасля
нараджэння другога дзіцяці-дачкі. Гэта-мясцовы дом культуры, –
дадала Вольга Марозава.

Прапрацаваўшы  там  некаторы  час,  Вольга  Міхайлаўна  палюбіла
сваю працу:

–  Я  чалавек  творчы-займаюся  рукадзеллем,  ды  і  сфера  маіх
інтарэсаў  вельмі  разнастайная.  Цікаўлюся  новымі  відамі
творчасці, удасканальваю старыя.

У доме культуры для гэтага створаны ўсе ўмовы. Загадчык СДК
Ганна  Камісарава  дапамагала  Вользе  развіваць  свой  кірунак.
Менавіта  дзякуючы  ёй  былі  арганізаваны  розныя  тэматычныя
выставы і гурткі для дзяцей.

У студзені 2021 года сям’я Марозавых папоўнілася чароўнымі
двайняткамі.  Жыццё  зайграла  новымі  фарбамі,  бо  маленькія
“прынцэсы” не дадуць сумаваць ні маме, ні іншым членам вялікай
сям’і.
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На дадзены момант жанчына знаходзіцца ў дэкрэтным адпачынку,
але гэта ёй не перашкаджае думаць аб каханай працы.

– Хоць з чатырма дзецьмі і трохі вольнага часу, але я ўсё
роўна знаходжу пару хвілін, каб стварыць што-небудзь цікавае,
— прызнаецца Вольга Марозава. – Мне шмат хочацца дасягнуць у
жыцці. Ведаю, што для гэтага трэба шмат працаваць над сабой і
раскрыць у сабе тыя таленты, якімі ўзнагародзіў нас Бог.

Сваім рэалізаваным праектам жанчына лічыць моцную і дружную
сям’ю. Тут кожнаму трэба надаць час і ўвага: мужу, дзецям, але
галоўнае ва ўсім гэтым-не забыцца пра сябе. Сям’я — гэта самы
вялікі праца, які патрабуе пастаяннага ўдасканалення.

https://sozhnews.by

Віншаванне  ад  кіраўніцтва
Гомельскага  раёна  з
Міжнародным жаночым днём

Дарагія жанчыны! Гомельскі раённы выканаўчы камітэт і раённы
Савет дэпутатаў ВІНШУЮЦЬ ВАС з цудоўным святам — ДНЁМ ЖАНЧЫН!

Гэтае свята-адзін з самых выдатных, бо ён напоўнены цёплымі
словамі, шчырымі ўсмешкамі і вясновым настроем.

Менавіта  вы,  дарагія  жанчыны,  ўвасабляеце  сабой  прыродную
прыгажосць, любоў і пяшчота. Вашы жаноцкасць і зачараванне
робяць наша жыццё ярчэй і прыгажэй. Пры гэтым вам падуладныя
любыя прафесійныя, спартыўныя, творчыя вяршыні.
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Мы ўдзячныя вам за мудрасць і клопат у выхаванні дзяцей і
моладзі, за энергічнасць і працавітасць, за ўменне ствараць
ўтульнасць, парадак і гармонію ў доме.

У  гэты  святочны  дзень  жадаем  вам  і  вашым  блізкім  моцнага
здароўя,  любові,  паразумення,  мірнага  неба  над  галавой  і
поспехаў ва ўсіх добрых пачынаннях

Старшыня  Гомельскага  раённага  выканаўчага  камітэта  С.  В.
ЕРМАЛІЦКІ

Старшыня Гомельскага раённага Савета дэпутатаў В. А. Ладуцька

Ганна Назаранка, якая ўцякла
ў  2014  годзе  ад  ваеннага
канфлікту  ў  Луганскай
вобласці,  –  аб  сітуацыі  ва
Украіне,  страху  вайны  і
мірнага жыцця ў Беларусі

Украінскія  ўцекачы,  якія  ратаваліся  ад  абстрэлаў  сёння,
працягваюць прыбываць у Беларусь. Як і 8 гадоў таму, калі
жыхары Данецка і Луганска ў пошуках мірнага жыцця ратаваліся
ад ваенных дзеянняў, яны таксама шукаюць дапамогі і абароны на
тэрыторыі нашай краіны. Яшчэ ў 2014 годзе Ганна Назаранка,
якая пражывала ў горадзе Стаханава, што ў Луганскай вобласці,
была вымушаная бегчы з зоны актыўных баявых канфліктаў. Дзе
менавіта шукаць выратаванне, доўга не думала – у Беларусі.
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А заўтра была вайна

Да пачатку ваенных дзеянняў на тэрыторыі Данецкай і Луганскай
абласцей Ганна Назаранка жыла з бацькамі ў горадзе Лісічанск,
а  пасля  пераехала  ў  Стаханаў,  дзе  працавала  прадаўцом  і
пачынала будаваць сваё самастойнае жыццё.

Ганна Назаранка ўспамінае:

– Усё змянілася, калі снарады пачалі лётаць над галовамі,
пачасціліся  абстрэлы  жылых  кварталаў.  Людзі  цэлымі  сем’ямі
сядзелі ў падвалах. Абстаноўка была вельмі небяспечная. Мне,
яшчэ юнай 19-гадовай дзяўчыне, усё гэта здавалася страшным
сном. Ніхто тады не ведаў, што жудасныя карціны ваеннага часу
расцягнуцца на доўгія 8 гадоў. У 2014 годзе бацькі настаялі,
каб я пакінула тэрыторыю ваенных дзеянняў і з’ехала да бабулі,
якая пражывала ў Хойніцкім раёне. Праблем з перасячэннем мяжы
не  было.  Беларусь  сустрэла  мяне  гасцінна.  Спачатку  я
абгрунтавалася ў Гомелі, хутка тут знайшла працу. У той час
магчымасць  атрымання  заробку  мне  падала  індывідуальны
прадпрымальнік  Вера  Уладзіміраўна  Дедикова,  у  якой  быў
кветкавы  бізнэс.  Яна  да  мяне  ставілася  вельмі  добра,
дапамагала з працай і афармленнем неабходных дакументаў. У
хуткім часе я змагла аформіць статус бежанца ў Рэспубліцы
Беларусь.

Праз 4 гады Ганна Назаранка пазнаёмілася са сваім будучым
мужам  Аляксандрам.  Беларусь  стала  не  толькі  краінай,  якая
прытуліла Ганну, якая ўцякла ад вайны, але і аб’яднала два
любіць  сэрцы  беларуса  і  ўкраінкі.  Крыху  пазней  маладыя
распісаліся на малой радзіме Ганны, у горадзе Лісічанск.

–  Ужо  тады  муж,  наведваючы  ўпершыню  тэрыторыю  баявых
канфліктаў, быў шакаваны тым, як шматлікія абстрэлы знішчылі
большую частку грамадзянскай інфраструктуры, ператварылі жылыя
кварталы  ў  руіны,  а  некаторыя  пасёлкі  і  зусім  перасталі
існаваць, – кажа Ганна. – Тады я запомніла яго фразу: “чаму
пра гэта мала кажуць і не паказваюць гэтыя страшныя карціны па



тэлевізары?”Толькі цяпер я зразумела, многія не хацелі гэтага
заўважаць. Для іх вайна была нечым далёкім. Грамадскасць не
хацела ведаць абуральныя выпадкі жорсткасці ў дачыненні да
насельніцтва Луганска і Данецка з боку ўкраінскіх вайскоўцаў:
забойствы і гвалт. Пасля таго, як пераехала ў Беларусь, я
некалькі  разоў  была  ў  бацькоў  у  Лісічанску.  Даводзілася
бачыць, як украінскія вайскоўцы ходзяць п’янымі па горадзе і
настаўляюць  беспадстаўна  зброю  на  мірнае  насельніцтва.  Дык
чаму тады людзі не выходзілі на мітынгі і не казалі: “Не
вайне”? Нікому гэтая шматгадовая вайна не была цікавая, як і
лёсы звычайных людзей, якія гінулі пад абстрэламі. Сёння мае
бацькі  працягваюць  знаходзіцца  ў  Лісічанску,  сувязь  з  імі
падтрымліваю праз Viber. Кажуць, што некалькі дзён ім зноў
даводзіцца хавацца ад абстрэлаў у падвале. І праўда ў тым, што
ўкраінскія  войскі  мэтанакіравана  абстрэльваюць  жылыя  дамы,
працягваючы  спробы  знішчэння  мірнага  насельніцтва.  Я  моцна
перажываю  за  сваіх  бацькоў.  Спадзяюся,  што  хутка  ўсё
скончыцца.

Жыццё па той бок мяжы

Сапраўдны кошт міру і спакою Ганна Назаранка ўсвядоміла толькі
ў Беларусі:

— Тут важкая сацыяльная абарона і падтрымка людзей з боку
дзяржавы, аб якой у Украіне нават і не мараць. У лістападзе
2021  года  я  атрымала  беларускае  грамадзянства,  а  з  ім-
стабільнасць і ўпэўненасць у будучыні. І за гэта я ўдзячная
прэзідэнту Аляксандру Лукашэнку. Не разумею і не хачу разумець
людзей,  якія  патрабуюць  нейкіх  ілюзорных  пераменаў  і
выступаюць супраць сваёй жа краіны. Ім я хачу сказаць: хай
з’ездзяць  на  маю  радзіму,  у  Лісічанск  —  там  даводзілася
пабегаць, каб знайсці хлеб і цукар. Ды і кошты за ацяпленне ў
памеры 3 тысяч грыўняў (калі перавесці на беларускія рублі,
больш за 300) — зусім непад’ёмныя. Параўнайце, сёння я жыву ў
прыватным доме і за жыллёва-камунальныя паслугі плачу каля 100
рублёў.  Магчымасцяў  шчасна  жыць  сёння  ў  Беларусі
звышдастаткова, а галоўнае-разуменне і падтрымка людзей. Таму



ўсім  хацелася  б  сказаць,  Давайце  шанаваць  мір,  спакой  і
стабільнасць у краіне. Бо гэта наш агульны дом.

Ірына Канавалава
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Наглядныя  ўрокі  патрыятызму:
у  Крэменскай  сярэдняй  школе
навучэнцы  даглядаюць
мемарыяльны комплекс
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Захаванне  гістарычнай  памяці-прыярытэтны  напрамак  у  сферы
адукацыі сёлета. Ва ўсіх школах раёна праводзіцца актыўная
праца  з  падрастаючым  пакаленнем  па  ваенна-патрыятычным
выхаванні. Адзін з лідараў па працы ў гэтым кірунку-Яромінская
сярэдняя школа, навучэнцы якой даглядаюць мемарыяльны комплекс
і  складаюць  Партфоліа  ветэранаў,  якія  пражываюць  у  іх
населеным  пункце.

У аграгарадку Яроміна ёсць месца смутку па загінулым у гады
Вялікай Айчыннай вайны — помнік загінуўшым аднавяскоўцам. За
важным  гістарычным  сімвалам  даглядаюць  навучэнцы  Яромінскай
сярэдняй школы. Намеснік дырэктара па выхаваўчай рабоце Алена
Жилицкая адзначыла, што, акрамя догляду за помнікам, дзеці
разам з настаўнікамі займаюцца і добраўпарадкаваннем прылеглай
да яго тэрыторыі:

– Не так даўно актывісты нашай школы пры падтрымцы Яромінскага
сельвыканкама высадзілі “алею памяці” з бяроз — ад трасы да
мемарыяла. Летась вакол помніка мы пасадзілі клёны. Увосень
вучні займаліся уборкай лісця на тэрыторыі. Дзеці настолькі
прывыклі  да  таго,  што  трэба  займацца  добраўпарадкаваннем
мемарыяла, што ім ужо не трэба нагадваць пра гэта.

Сапраўдным гонарам Яромінскай сярэдняй школы з’яўляецца праект
“Вам, ветэраны”. Навучэнцы школы маюць зносіны з ветэранамі
Вялікай Айчыннай вайны, робяць фота, відэа – і аўдыёзапісы з
імі, просяць напісаць пажаданні нашчадкам.

Юныя  гісторыкі  збіраюць  для  школьнага  архіва  дакументы  і
фотаздымкі вайскоўцаў і даваенных гадоў. Такім чынам дзеці
змаглі падрыхтаваць партфоліо на 27 ветэранаў.

– Ніхто з іх не павінен сысці ў нябыт. Праект накіраваны на
захаванне гістарычнай памяці. Розныя музеі не аднойчы прасілі
нашы Партфоліа, але мы пакінулі іх у музеі школы і паказваем
падрастаючаму пакаленню — – распавяла Алена Жыліцкая.

У  музеі  Яромінскай  сярэдняй  школы  захоўваецца  і»палатно
Перамогі”. Гэтая рэч неацэнная, бо на сцягу распісаліся і



напісалі свае пажаданні нашчадкам ветэраны, якія пражываюць у
аграгарадку Яроміна.

– Для нас важна зрабіць усё, каб увекавечыць сумныя падзеі з
мінулага  і  зрабіць  так,  каб  пра  гэта  не  забывалі  будучыя
пакаленні. Нельга быць бяспамятнымі. Менавіта таму захаванне
гістарычнай памяці-прыярытэтны напрамак у працы нашай установы
адукацыі, – заключыла Алена Жыліцкая.

Дар’я Драбышэўская

Фота прадастаўлена Яромінскай сярэдняй школай
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Жыццё  пад  санкцыямі:  што
змянілася  ў  банкаўскіх
сістэмах
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Санкцыйнае ціск з боку шэрагу дзяржаў ўнесла пэўныя карэктывы
ў працу банкаўскага сектара. Але ці ёсць падставы для трывогі?
Давайце разбярэмся.

З беларускіх банкаў пад санкцыямі знаходзяцца: Банк развіцця,
Банк  Дабрабыт,  БелВЭБ,  Беларусбанк,  Белінвестбанк  і
Белаграпрамбанк.  Беларускі  Ашчадбанк  належыць  расейскаму
збяру, які ў сваю чаргу, таксама знаходзіцца пад санкцыямі
ЗША.  Альфа-Банк  заявіў,  што  абмежаванні  ў  дачыненні  да
расейскага Альфа-Банка не закрануць беларускіх кліентаў.

У сувязі з сітуацыяй, якая склалася, вядучы банк ААТ “ААБ
Беларусбанк”  заявіў,  што  працуе  ў  штатным  рэжыме,  аднак
існуюць праблемы з правядзеннем аперацый у шэрагу замежных
сэрвісаў.

Аперацыі  з  фізічнымі  асобамі  па  кірунку  плацежных  картак
праводзяцца  ў  штатным  рэжыме.  Карты,  эмітаваныя  банкам,
працуюць без абмежаванняў на тэрыторыі нашай краіны і замежных
дзяржаў, паведамляецца на сайце банка.



Разам  з  тым  у  сапраўдны  момант  у  прыладах  практычна  ўсіх
банкаў,  якія  трапілі  пад  санкцыі,  могуць  быць  недаступныя
аперацыі  аплаты  і  зняцця  наяўных  з  выкарыстаннем  сэрвісаў
Apple Pay, Samsung Pay, кашалёк Pay, Garmin Pay, Huawei Pay,
Fitbit Pay.

Белінвестбанк таксама заявіў пра абмежаванні плацежных сістэм
Visa  і  Mastercard:  недаступныя  плацяжы  ў  анлайн-сэрвісах:
Яндэкс, OZON, Wildberries, AliExpress і іншых, а таксама з
выкарыстаннем картак Mastercard і Visa у кашальках Apple Pay,
кашалёк Pay ™ , Samsung Pay, Xiaomi Pay, Garmin Pay, Fitbit
Pay, аплаці ™ . Рэкамендавана выкарыстоўваць для разлікаў у
гандлёвых кропках на тэрыторыі Беларусі плацежныя карткі на
фізічных носьбітах, а пры разліках з дапамогай аплаці ™ – QR-
код.

У МТБанку запэўнілі, што на дадзены момант усе аперацыі па
картах праходзяць паспяхова ўнутры краіны і за яе межамі.
Разам  з  тым  могуць  быць  абмежаванні  пры  выкарыстанні
банкаўскіх  плацежных  карт  пры  здзяйсненні  аперацый  анлайн,
калі гандлёвая кропка абслугоўваецца банкам, якія трапілі пад
санкцыі.

Сетка банкаматаў усіх банкаў на тэрыторыі Рэспублікі Беларусь
працуе ў штатным рэжыме, і наяўныя можна без абмежаванняў
зняць. За мяжой сітуацыя іншая: большасць банкаў адзначаюць
праблемы са здыманнем наяўных па картах Visa і Mastercard,
таму лепш паклапаціцца загадзя і зняць наяўныя, калі плануеце
паездку  за  межы  Рэспублікі  Беларусь.  Банкі  імкнуцца
мінімізаваць  негатыўныя  наступствы  і  ідуць  насустрач  сваім
кліентам.  Напрыклад,  Белінвестбанкам  прынятае  рашэнне  не
спаганяць камісію за зняцце наяўных з картак Mastercard за
межамі Беларусі.

Нацбанк Рэспублікі Беларусь паведамляе, што банкаўскі сектар
краіны  стабільна  функцыянуе  і  “валодае  дастатковым  запасам
трываласці для выканання ўсіх задач, якія стаяць перад ім ва
ўмовах  узмацнення  геапалітычнай  напружанасці  і  пашырэння



санкцыйнага ціску з боку шэрагу дзяржаў”.
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ААТ  «Гомельскі  бялкова-
тлушчавы завод ” з высокімі
вынікамі  і  добрымі
перспектывамі  рыхтуецца
сустрэць  свой  40-гадовы
юбілей

Адкрытае  акцыянернае  таварыства  “Гомельскі  бялкова-тлушчавы
завод” у сваім родзе ўнікальнае. З аналагічных прадпрыемстваў
па  перапрацоўцы  і  ўтылізацыі  жывёльнай  сыравіны,  якія  ў
савецкі час дзейнічалі ў розных абласцях нашай рэспублікі, яно
адзінае захавала статус дзяржаўнай арганізацыі. Пры гэтым па
эфектыўнасці  дзейнасці  завод  не  саступае  канкурэнтам-
прыватнікам. Пра тое, што з’яўляецца залогам паспяховай працы
яго працоўнага калектыву, даведвалася журналіст “Маяка”.
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Адходы-у даходы ў цяперашні час на ААТ “Гомельскі бялкова-
тлушчавы завод” завяршаецца ўжо чацвёртая па ліку маштабная
мадэрнізацыя.  Пра  тое,  якія  перавагі  дае  абнаўленне
абсталявання,  можна  меркаваць  па  наступных  лічбах.  У  90-х
гадах  на  старой  лініі  па  ўтылізацыі  адходаў  вытворчасці
жывёльнага паходжання ў суткі ўдавалася перапрацаваць не больш
за 25 тон сыравіны. Зараз гэты паказчык складае ўжо 100 тон. А
з уводам у дзеянне новай лініі, пабудаванай па інвестыцыйнаму
праекту,  які  рэалізуецца  сумесна  з  турэцкімі  партнёрамі,
магутнасць ўзрасце да 200 тон у суткі.

— Сёння мы вырабляем ўтылізацыю адходаў вытворчасці жывёльнага
паходжання  ад  усяго  Гомельскага  рэгіёну.  Таксама  прымаем
сыравіну ад буйных пастаўшчыкоў з іншых абласцей Беларусі.
Можна  сказаць,  што  дзейнасць  нашага  прадпрыемства  ярка
ілюструе вядомы з савецкіх часоў слоган “Адходы – у даходы”, –
распавёў дырэктар завода Віктар Невейков.



Вытворчасць мясакоснай мукі і тэхнічнага тлушчу ў цяперашні
час  з’яўляецца  прыбытковым  і  запатрабаваным.  Невыпадкова  ў



іншых  рэгіёнах  Беларусі  ранейшыя  ветэрынарна-санітарныя
ўтылізацыйныя заводы ахвотна выкупілі інвестары з Германіі і
Літвы. Да 90 працэнтаў сваёй прадукцыі яны рэалізуюць за мяжу.
На Гомельскім бялкова-тлушчавым заводзе пайшлі іншым шляхам.
Прадпрыемства не перайшло ў прыватную ўласнасць, а замежныя
інвестары прыцягваюцца як партнёры ў сумесных праектах.

Такім  чынам,  застаючыся  дзяржаўным  прадпрыемствам,  завод
накіраваны, перш за ўсё, на задавальненне запытаў унутранага
рынку  і  садзейнічанне  айчынным  сельгасарганізацыям,  якія
займаюцца  жывёлагадоўляй  і  птушкагадоўляй.  Адпускная  цана
прадукцыі для беларускіх прадпрыемстваў істотна ніжэй, чым для
замежных. Але, нягледзячы на гэта, завод працуе з прыбыткам і
паспяхова папаўняе валютныя запасы краіны.

– У мінулым годзе на экспартных пастаўках мы зарабілі каля 2
мільёнаў  еўра.  Супрацоўнічаем  з  прадпрыемствамі  з  Швецыі,
Сінгапура,  Расійскай  Федэрацыі.  З  уводам  у  дзеянне  новага
абсталявання атрымаем магчымасць яшчэ больш нарасціць аб’ёмы
экспарту — – растлумачыў Віктар Невейкаў.



За добрую працу-годная зарплата на сёння сярэдняя заработная
плата  на  Гомельскім  бялкова-тлушчавым  заводзе-адна  з  самых
высокіх па раёне: яна
складае  2000  рублёў.  Нягледзячы  на  тое,  што  праца  на
прадпрыемстве няпростая і спецыфічная, калектыў тут стабільны.
Многія людзі працуюць на заводзе не
адно дзесяцігоддзе. Напрыклад, слесар кацельні Васіль Шэшка
аддаў роднаму прадпрыемству каля 40 гадоў. Не пакінуў яго ў
часы крызісу, а цяпер задаволены
яго абнаўленнем.

–  Завод  стаў  прыгожым,  сучасным.  Магутнасці  вытворчасці
пастаянна нарошчваюцца. Працай на такім прадпрыемстве можна
ганарыцца. А для нас самае каштоўнае тое — што тут умеюць
клапаціцца пра людзей, – кажа Васіль Міхайлавіч.

Словы аб уважлівым стаўленні да працоўнага калектыву і сваім
ветэранам  пацвярджае  старшыня  прафкама  прадпрыемства  Алена
Пацеева.

—  У  нашым  калектыўным  дагаворы  падрабязна  прапісаны  ўсе
сацыяльныя  гарантыі  і  меры  матэрыяльнага  стымулявання.
Улічаныя практычна ўсе жыццёвыя сітуацыі, пры якіх людзям можа
спатрэбіцца  падтрымка:  ад  падрыхтоўкі  дзяцей  да  школы  да
набыцця дарагіх лекавых сродкаў. Адно з апошніх дапаўненняў у
калектыўную  дамову  тычыцца  аказання  матэрыяльнай  дапамогі
работнікам,  якія  выхоўваюць  дзяцей-інвалідаў  або  дзяцей  з
цяжкімі захворваннямі — – адзначае прафсаюзны лідар.

Ветэранаў завода абавязкова віншуюць са святамі і юбілеямі,
дапамагаюць  ім  з  закупам  сельгаспрадукцыі,  аказваюць
матэрыяльную  дапамогу  ў  выпадку  цяжкага  захворвання.

На прадпрыемстве забяспечаны аптымальныя ўмовы працы, вялікая
ўвага надаецца прапагандзе здаровага ладу жыцця. Напрыклад,
кампенсуецца кошт наведвання спартыўна-аздараўленчых аб’ектаў
і санаторнага лячэння. А не паляць або кінулі паліць работнікі
матэрыяльна заахвочваюцца.



Вернасць сваёй справе і вера ў лепшае дапамаглі яго калектыву
выстаяць  у  няпростыя  часы,  а  затым  вывесці  працу  свайго
прадпрыемства на якасна новы
узровень.  Наперадзе-новыя  планы  і  перспектывы,  а  дасягнуць
задуманага,  як  заўсёды,  дапаможа  высокі  прафесіяналізм  і
добрасумленную працу.

КАМПЕТЭНТНА
Уладзіслаў Макіеўскі, начальнік аддзела эканомікі Гомельскага
райвыканкама:

–  Гомельскі  раён  традыцыйна  з’яўляецца  прывабным  для
інвестараў,  улічваючы  яго  ўдалае  месцазнаходжанне,  добры
эканамічны і прыродны патэнцыял.

З інвестыцыйных праектаў, якія рэалізуюцца на тэрыторыі раёна
ў цяперашні час, хачу адзначыць найбольш маштабныя. Сярод іх-
будаўніцтва завода па вытворчасці паліўных пелет у Калінінскім
лясніцтве  Гомельскага  вопытнага  лясгаса,  які  дазволіць
пашырыць лінейку экспартных паставак.

Унікальным  для  ўсёй  Гомельскай  вобласці  стане  новы
жывёлагадоўчы  комплекс  ААТ  “сцяг  радзімы”,  які  будуецца  ў
Чарацянцы.  Менавіта  тут  будуць  ужытыя  новыя  тэхналогіі  да
арганізацыі  кармлення  жывёл,  Удасканаленая  сістэма
навозоудаления  і  іншыя  новаўвядзенні.

Завяршаюцца работы па пракладцы на тэрыторыі Гомельскага раёна
ўчастка магістральнага нафтаправода “Гомель-горкі”, які пасля
аб’яднае нафтаправоды “Унеча-Полацк” і “Унеча-Мазыр-Адамава” і
зможа прапампоўваць да 6 мільёнаў тон нафты ў год.

Істотна  палепшыць  транспартную  інфраструктуры  раёна  і
абласнога  цэнтра  дапаможа  рэканструкцыя  дарогі  Н-4090
«паўночна-заходні  абыход  г.Гомеля».  Таксама  адзначу,  што  ў
перспектыве намячаецца будаўніцтва яшчэ аднаго важнага аб’екта
—  зоны  чакання  з  укараненнем  сістэмы  электроннай  чаргі
транспартных сродкаў для ўезду ў аўтадарожны пункт пропуску
«Новая Гута».
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Усе маюць патрэбу ў дапамозе
яе атрымаюць: фотарэпартаж з
санаторыя,  дзе  размешчаны
ўкраінскія ўцекачы

На тэрыторыю здраўніцы аўтобусы ўжо падвезлі першых бежанцаў.
Аднымі з першых прыбылі шасцёра дзяцей і двое маці з вёскі
Дзеравіна  Чарнігаўскай  вобласці.  На  тэрыторыі  санаторыя
прыехалі  старшыня  райвыканкама  Сяргей  Ермаліцкі  і  памочнік
Прэзідэнта-інспектар па Гомельскай вобласці Мікалай Рагашчук.
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Аграгарадок  Чарацянка:  жыццё
ў  прыграніччы  ідзе  сваёй

https://gomelisp.gov.by/be/agragaradok-characyanka-zhyccjo-prygranichchy-idze-svajoj-chargoj/
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чаргой

Аграгарадок  Чарацянка  знаходзіцца  ў  прыгранічнай  зоне  з
Украінай. Журналіст “Маяка” наведала гэты населены пункт і
пераканалася, што людзі адэкватна ацэньваюць абстаноўку.

Сітуацыя ў суседняй краіне ўжо шосты дзень з’яўляецца самай
абмяркоўваемай навіной не толькі ў нашай краіне, але і за яе
межамі. Але жыццё ў памежжы не спынілася: людзі ўсё таксама
ходзяць на працу, а дзеці у Чарэцянскі дзіцячы сад-базавую
школу. Прапануем вашай увазе фотарэпартаж з аграгарадка.

https://gomelisp.gov.by/be/agragaradok-characyanka-zhyccjo-prygranichchy-idze-svajoj-chargoj/
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Праект  “Бацькаўшчына:
Гомельскі  раён  у  люстэрку
часу”:  помнік  архітэктуры  ў
Галавінцах
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Пряцягваем  цыкл  публікацый,  прысвечаных  Году  гістарычнай
памяці  “Бацькаўшчына:  Гомельскі  раён  у  люстэрку  часу”.
Запрашаем  перагарнуць  разам  з  намі  старонкі
гістарычнага праекта і зазірнуць у мінулае роднага краю.





Вёска Галавінцы мае шматвяковую гісторыю: яшчэ ў XVI стагоддзі
людзі ацанілі добрае месцазнаходжанне і сталі сяліцца побач з
ракой.  На  высокім  узгорку  неўзабаве  ўзнікла  і  драўляная
царква.  Больш  за  сто  гадоў  таму  яна  крыху  змяніла
знешні выгляд — быў пабудаваны дадатковы бакавы неф. А ў 1960-
я,  калі  храм  веры  ператварылі  ў  клуб,  будынак  зноў
пашырылі, каб было дзе паказваць кіно і праводзіць танцы.

Пакроўская  царква,  як  і  вернікі,  якія  хадзілі  сюды  на
набажэнствы, перажыла шмат пакут. Разам са святарскім родам
Валатаўскіх,  прадстаўнікі  якога  не  адно  пакаленне  служылі
ля  прастола  Гасподня,  перажыла  боль  і  заняпад.  Двойчы  яе
закрывалі,  і  толькі  ў  канцы  мінулага  стагоддзя  тут  зноў
загучала Божае слова.



У  нашчадка  роду  Валатаўскіх,  зараз  старасты  царквы
Мікалая  Уладзіміравіча,  захаваліся  фотаздымкі  іканастасу,
зробленыя  перад  закрыццём  царквы  ў  сярэдзіне  мінулага
стагоддзя.

Ірына ГРАМЫКА
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Назіральнік Аляксандра Зуева:
“рэферэндум  стаў  святам  для
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ўсіх»

Сярод  назіральнікаў,  якія  сочаць  за  ходам  галасавання  на
рэспубліканскім  рэферэндуме,  –  Аляксандра  Зуева,  якая
ажыццяўляе назіранне на ўчастку для галасавання № 41 у Старой
Беліцы.

Па нашай просьбе яна падзялілася сваімі ўражаннямі аб працы
ўчастковай  камісіі  і  дачыненні  да  грамадзян  да  ўдзелу  ў
рэферэндуме:

– Участак для галасавання № 41, акрамя Старой Беліцы, уключае
яшчэ два населеныя пункты-Зялёныя Лукі і Галееўку. Жыхары двух
апошніх  вёсак  аддалі  перавагу,  у  асноўным,  надомнае
галасаванне. А вось вяскоўцы са Старой Беліцы вельмі актыўна
ішлі на ўчастак як падчас датэрміновага галасавання, так і ў
асноўны дзень.

Адзначу, што многія выбаршчыкі прыходзілі сем’ямі, бралі з
сабой дзяцей і рабілі фота, імкнучыся захаваць важны момант
удзелу ў рэферэндуме для сямейнага фотаархіва. Такое станоўчае
стаўленне, вядома, не можа не радаваць.

Праца ўчастковай камісіі ніякіх нараканняў не выклікала. Усе
арганізацыйныя  пытанні  былі  вырашаны  на  высокім  узроўні.
Галасаванне ішло ў спакойнай, пазітыўнай атмасферы.

Думаю, рэферэндум стаў значнай падзеяй і сапраўдным святам для
ўсіх жыхароў раёна.

https://sozhnews. by
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На  фінішнай  прамой
датэрміновага  галасавання:
рэпартаж  з  участка  для
галасавання  №  14  у  вёсцы
Касцюкоўка

Жыхары Гомельскага раёна працягваюць радаваць сваёй актыўнасцю
на  датэрміновым  галасаванні.  Журналісты  “Маяка”  наведалі
ўчастак для галасавання №14, куды выканаць свой грамадзянскі
абавязак  актыўна  прыходзяць  жыхары  пасёлка  Вішанскі,  вёскі
Касцюкоўка і пасёлка Клімаўскі.

Па  словах  старшыні  ўчастковай  камісіі  Арцёма  Кірушкіна
датэрміновае галасаванне на яго ўчастку праходзіць паспяхова:

– Яўка добрая, людзі прыходзяць у пазітыўным настроі і нярэдка
распытваюць аб тых ці іншых зменах і дапаўненнях у Асноўны
Закон. З імі яны могуць азнаёміцца адразу на ўчастку-у вольным
доступе ёсць праект змяненняў і дапаўненняў у Канстытуцыю.
Таксама забяспечаны ўсе ўмовы для таго, каб выказаць сваю
грамадзянскую пазіцыю змаглі і слабавідушчыя грамадзяне: для
іх ёсць лупа і спецыяльны трафарэт. Ужо заўтра члены камісіі
адправяцца дадому да тых, хто не можа самастойна з’явіцца на
ўчастак  для  галасавання.  Такіх  людзей  нямала  і  яны  ўжо
папярэдне аформілі заяўку. Самаму пажылому галасуючаму, які
адносіцца да нашага ўчастку, 92 гады.
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Ганаровы  грамадзянін
Гомельскага  раёна  Віктар
Шундзікаў: рэферэндум — важны
этап у жыцці грамадства, які
нельга ігнараваць

Ганаровы грамадзянін Гомельскага раёна Віктар Шундзікаў прыняў
удзел  у  датэрміновым  галасаванні  на  рэспубліканскім
рэферэндуме  па  пытанні  ўнясення  змяненняў  і  дапаўненняў  у
Канстытуцыю Рэспублікі Беларусь.
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Ідзе трэці дзень датэрміновага галасавання на рэферэндуме і
многія  жыхары  Гомельскага  раёна  спяшаюцца  выканаць  свой
грамадзянскі абавязак, не чакаючы асноўнай даты-27 лютага.

–  Рэферэндум-важны  этап  у  жыцці  грамадства,  які  нельга
ігнараваць — – мяркуе Віктар Паўлавіч.



Віктар  Шундзікаў  З’яўляецца  заслужаным  трэнерам  Рэспублікі
Беларусь-выхаваў не адзін дзясятак выбітных спартсменаў. Таму
дзяржаўная  пазіцыя  ў  дачыненні  да  моладзі  носіць  для  яго
першарадны характар:

– Сучасны свет змяняецца практычна кожны дзень, а цяперашняя
моладзь адразу нешта прыкмячае і хоча прыўнесці ў сваё жыццё.
Таму я таксама падтрымліваю праект Канстытуцыі, які змяшчае ў
сабе навацыю аб захаванні гістарычнай памяці і праўды. Важна
ведаць пра падзеі Вялікай Айчыннай вайны і данесці гісторыю
тых  дзён  да  падрастаючага  пакалення.  Гэта  пласт  нашай
гісторыі,  здольны  навучыць  таму,  што  значыць  быць
грамадзянінам  сваёй  краіны  і  чалавекам  у  першую  чаргу.

Віктар Шундиков адзначыў важнасць дыялогу, які адбыўся паміж
грамадствам  і  дзяржавай  у  перыяд  абмеркавання  планаваных
змяненняў і дапаўненняў у Асноўны закон, аднак сёння важна не
спыняць гэты працэс і вырашыць на рэферэндуме ў якім кірунку
будзе рухацца далей краіна і грамадства.



Вікторыя ФУТРИНА

Фота Ірыны Грамыка
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